

醫學院新任副院長～陳志榮教授

本校醫學院病理學科教授陳志榮，自 2013 年 9 月 26 日起受聘為臺北醫學大學醫學院副院長，主要負責推動研究事務。



北醫大閻雲校長到任後定位本校為研究型大學，醫學院配合學校政策與目標，將全力深耕基礎醫學與臨床醫學研究，提升醫學院同仁的研究能量與深度。本院黃朝慶院長未來規劃深入三家附屬醫院，了解與協助有研究潛力、興趣之醫師與其他醫護人員的研究，提高臨床研究質量；建立研究合作平台，媒合臨床醫師與學校各領域老師的研究合作，增加研究深度與廣度。

陳副院長將憑藉曾與國外研究機構的合作經驗，促使醫學院同仁與國外研究機構的合作，提高醫學院研究表現傑出同仁國際知名度。陳副院長期望透過這些平台和努力，使北醫醫學院未來能與國際一流醫學院並駕齊驅。【圖：陳志榮副院長】

陳志榮副院長於 1982 年畢業於中國醫藥學院醫學系，陳志榮副院長在畢業後即考進台大醫學院病理學研究所碩士班，並兼任台大醫學院病理學科助教，協助對醫學生的病理教學，同時接受病理醫師訓練；取得碩士學位後繼續留在台大醫學院病理學科服務。1988 年攻讀台大醫學院病理學研究所博士，1990 年赴美國北卡羅納大學研究兩年，1993 年順利取得病理博士學位，並於 1994 年升任台大醫學院病理學科副教授。1996 年再赴美國約翰·霍普金斯醫院擔任心臟病理研究員一年。1999 年 10 月起擔任中國醫藥學院附設醫院病理部主任兼中國醫藥學院病理學科副教授和台大醫學院病理學科兼任副教授，2003 年 2 月升任教授兼中國醫藥學院病理學科主任。2003 年 8 月進入本校病理學科兼萬芳醫院病理科主任迄今。

陳副院長的服務領域包括解剖病理和細胞病理，尤其專精於心臟血管病理和血液病理。在行政服務方面，陳副院長曾任萬芳醫院教研部主任、教師發展中心主任、臨床技能中心主任等職務，並曾參與台灣醫學教育學會的臨床技能評估規畫小組，現為國立台灣教育研究院醫學名詞審譯委員會委員。

因在醫學院修習病理學時，曾跟隨病理學老師從事研究，對病理工作和研究產生莫大興趣，立志以病理研究為終生職志。陳副院長的主要研究領域是鼻咽癌的腫瘤生物探討，曾發表數十篇相關研究成果。近幾年的研究以探討各種腫瘤的新穎生物標記為主，持續與中央研究院李文華院士和蕭宏昇研究員等學者合作，期望對不同癌症的多方向研究，能發現不同癌症的特殊性新穎生物標記，提供臨床醫師對腫瘤病

人的診斷、預測病人存活與預後、選擇用藥、預測抗腫瘤藥物反應等參考與應用，增進對腫瘤病人的診斷與治療，以提升病人存活率與治癒率。（文/醫學院）